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Primarul municipiului Feteşti, dl. Gheorghe Catrinoiu, a convocat Comitetul Local pentru Situaţii de Urgenţă în data de 01.07.2010 pentru a lua măsuri preventive, având în vedere creşterea cotelor braţului Borcea.
Măsurile care au fost adoptate în cadrul întâlnirii C.S.L.U. sunt:

· organizarea a trei punctede lucru pentru întărirea şi supravegherea digurilor:

1. cartier Buliga – participă efective din cadrul Inspectoratulului General pentru Situaţii de Urgenţă şi Poliţiei Comunitară;

2. Fermele fostului I.A.S. –participă efective din cadrul Poliţiei municipiului Feteşti şi D.A.D.P.;
3. Parcul Trandafirilor până la G.S.P.D. – participă efective din cadrul D.A.D.P. şi Inspectoratulului de Jandarmi Judeţean Ialomiţa.

Efectivele totale care participă la întărirea şi supravegherea  digurilor sunt în număr de 170.

Comitetul Local pentru Situaţii de Urgenţă al municipiului Feteşti solicită cetăţenilor si în special cetăţenilor care posedă gospodarii în zona inundabilă (de la G.S.P.D. si pana la Buliga), următoarele:

- atitudine şi spirit cetăţenesc ori de cate ori apar acte de distrugere sau de modificare lucrărilor de întărire a digurilor si anunţarea acestor evenimente la primăria Feteşti ,tel.0243364410 sau 0243362858;

-sprijinirea necondiţionată a structurilor care intervin pentru prevenirea sau înlăturarea efectelor inundaţiilor;

Comitetul Local pentru Situaţii de Urgenta lansează aceasta avertizare tinând cont că debitele braţului Borcea vor fi crescătoare până in data de 06.07.2010.

Primarul municipiului Feteşti, judeţul Ialomiţa,

Având in vedere:

-concluziile şedinţei Comitetului Local pentru Situaţii de Urgenta ce s-a desfăşurat in data de 01.07.2010;

-prevederile art.63 alin. (5) lit.b) din Legea administraţiei publice locale 215/2001*, cu modificările si completările ulterioare ;

În temeiul art.68 alin.(l) din Legea administraţiei publice locale 215/2001*, cu modificările si completările ulterioare;

DISPUNE:
Art.l.Se interzic desfacerea si consumul de băuturi alcoolice in zona cartierelor Fetesti-Oras si Buliga, incepand din data de 01.07.2010 pana la incetarea situaţiei de urgenta creata de deversarea Braţului Borcea.

Art.2. Se interzice accesul persoanelor străine si a utilajelor, altele decât cele care participa la lucrările de consolidare, in zona de intarire a digului de apărare impotriva inundaţiilor .

Art.3.Prevederile prezentei dispoziţii vor fi aduse la cunoştinţa publica prin mijloace mass-media si prin afişare, prin grija secretarului.

PREŞEDINTELE COMITETULUI LOCAL PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ, PRIMARUL MUNICIPIULUI FETEŞTI,
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