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JUDETUL IALOMITA 

MUNICIPIUL FETESTI
CONSILIUL LOCAL 




PROCES-VERBAL
incheiat in sedinta de constituire a Consiliului Local al Municipiului Fetesti, 

din data de 23.06.2016

Sedinta este deschisa de domnul prefect Petre Gigi care prezinta Ordinul nr. 321/21.06.2016 prin care au fost convocati in sedinta de constituire a Consiliului Local Fetesti, consilierii locali declarati alesi in Circumscriptia electorala nr. 2. Fiind prezenti toti cei 19 consilieri, sedinta este legal constituita. 


La sedinta sunt prezenti directori, sefi de servicii din cadrul aparatului de specialitate al primarului, reprezentanti mass-media, cetateni.


Domnul prefect face cateva precizari cu privire la respectarea procedurilor, dupa care invita pe cel mai in varsta dintre consilieri, precum si pe cei doi asistenti ai acestuia sa preia conducerea sedintei. Din verificarea dosarelor s-a constatat ca cel mai in varsta consilier este domnul Iancu Radu, iar cei mai tineri consilieri sunt domnii Nita Sebastian George si Sonchereche Laurentiu Georgica.


Dl.prefect Petre Gigi - Vreau sa-mi confirmati daca ati primit copie dupa Ordinul prefectului si copie dupa Procesul verbal cuprinzand rezultatele alegerilor pentru consiliul local.

Se confirma in unanimitate.

Din convocatorul primit au fost retrasi cei care au depus demisii si trecuti membrii supleanti, conform adreselor primite de la partide.
 


Dra Rosca Nela, secretarul municipiului, prezinta presedintelui de varsta si celor doi asistenti, dosarele consilierilor declarati alesi si pe cele ale supleantilor, asa cum acestea au fost primite de la biroul electoral de circumscriptie.


Se propune alegerea prin vot deschis a unei comisii de validare formata din 3 sau 5 membri. Se supune la vot numarul de 3 si se aproba in unanimitate. Pentru comisia de validare sunt propusi dna Petcu Olga, dl. Sonchereche Laurentiu Georgica, dl.Ghita Florinel, dl.Iancu Iulica si dl. Mitache Gheorghe. Se supune la vot fiecare propunere :


Petcu Olga : 11 voturi ''pentru'', Sonchereche Laurentiu Georgica : 17 voturi ''pentru'', Ghita Florinel : 12 voturi ''pentru'', Iancu Iulica : 6 voturi ''pentru'', Mitache Gheorghe : 6 voturi ''pentru''

Presedintele sedintei supune la vot proiectul de hotarare privind alegerea comisiei de validare a consiliului local, cu urmatoarea componenta: Petcu Olga, Sonchereche Laurentiu Georgica, Ghita Florinel. Se adopta cu unaminitate de voturi Hotararea nr. 1 /23.06.2016, privind alegerea comisiei de validare a Consiliului Local al municipiului Fetesti, judetul Ialomita, pentru mandatul 2016-2020.


Dupa alegerea comisiei de validare presedintele de varsta dispune o pauza in timpul careia comisia examineaza  legalitatea alegerii fiecarui consilier local.  S-a analizat de catre comisia de validare declaratia de renuntare a domnului Gafitoi Sorin la mandatul de consilier ales pe listele PSD, avand in vedere alegerea sa in functia de primar, functie incompatibila cu calitatea de consilier local. Urmatorul consilier pe lista PSD este domnul Beznea Toma, asa cum rezulta si din adresa PSD nr. 166/21.06.2016. De asemenea au fost depuse doua declaratiii de renuntare la mandatul de consilier de catre domnii Catrinoiu Gheorghe si Moraru Ioan Dragos.  Prin adresa nr.354/21.06.2016, au fost comunicati membrii supleanti pe lista PNL,  respectiv domnii Sima Constantin Catalin si Tentea Paul.


Doamna Petcu Olga, presedintele comisiei de validare, prezinta procesul -verbal al comisiei de validare din care rezulta ca, in urma verificarii legalitatii alegerii consilierilor, s-a constatat ca au fost respectate prevederile legale, fapt pentru care propune spre validare cele 19 mandate de consilieri. Se prezinta in ordine alfabetica, consilierii si se valideaza fiecare mandat in parte, prin vot deschis. Persoana al carei mandat este supus validarii nu participa la vot. Presedintele de varsta prezinta proiectul de hotarare privind validarea mandatelor  de consilieri locali. Se supune la vot si se adopta cu unaminitate de voturi Hotararea nr.2/23.06.2016, privind validarea mandatelor  de consilieri locali.


Urmeaza depunerea juramantului. Consilierii validati se prezinta in ordine alfaberica la masa special amenajata, pe care se afla un exemplar din Constitutie si Biblia. Fiecare consilier, cu  mana stanga atat pe Constitutie cat si pe Biblie, depune Juramantul de credinta, dupa care semneaza cele doua exemplare. Apoi, presedintele de varsta prezinta proiectul de hotarare privind declararea consliului local ca legal constituit. Se supune la vot. Se adopta cu unanimitate de voturi Hotararea nr. 3/23.06.2016, privind declararea Consiliului Local al Municipiului Fetesti, ca legal constituit. 


In continuare ale loc alegerea presedintelui de sedinta pentru o perioada de 3 luni. Dra Tudor Silica Vali  propune pe dna Petcu Olga. Domnul Gabor Mugurel Gabriel il propune pe dl.Gheorghiu Alexandru. Nu mai sunt alte propuneri. Se supune la vot prima propunere si se exprima 11 voturi ''pentru'' , 7 ''impotriva'' si o abtinere. Pentru cea  de-a doua propunere se exprima 6 voturi ''pentru'', 12 ''impotriva'' si o abtinere. Se adopta Hotararea nr.4/23.06.2016 privind alegerea presedintelui de sedinta.


Presedinte de sedinta dna Petcu Olga -  Am sa incep prin a prezenta hotararea judecatoreasca privind validarea mandatului de primar al domnului Gafitoi Sorin.


Se prezinta Incheierea Judecatoriei Fetesti- Sedinta din camera de consiliu din data de 23 iunie 2016, privind validarea alegerii in functia de primar al Municipiului Fetesti, judetul Ialomita, circumscriptia electorala nr. 2 la alegerile locale organizate in data de 05.06.2016, a domnului Gafitoi Sorin, candidat din partea Partidului Social Democrat. Domnul Gafitoi Sorin depune juramantul si i se inmaneaza esarfa de catre presedintele de sedinta.


Urmeaza alegerea viceprimarului Municipiului Fetesti. Presedintele de sedinta solicita sa se faca propuneri pentru functia de viceprimar.


Dna Petcu Olga o propune pe dra Tudor Silica Vali

Domnul Gabor Mugurel Gabriel il propune pe domnul Gheorghiu Alexandru.


Nu mai sunt alte propuneri.


Se ia o pauza pentru completarea buletinelor de vot.


Dl.prefect Petre Gigi – Pentru alegerea viceprimarului veti primi cate un buletin de vot cu cele doua propuneri.

Exista urmatoarele variante pentru a vota: optati pentru cel dorit prin incercuirea numelui acestuia sau prin taierea cu o linie a numelui pe care nu-l doriti.

Se supune la vot. Valabila ramane cea de-a doua varianta, prin taiere.


Dl.prefect – Pana cand se completeaza buletinele de vot cu cele doua propuneri, vreau sa fac unele precizari in legatura cu functia de viceprimar, pentru ca si la nivelul institutiei noastre au avut loc fel de fel de discutii. Legea prevede clar ca viceprimarul are statut de consilier local si are toate drepturile de consilier local, inclusiv poate fi si presedinte de sedinta. Marea mea rugaminte este sa consultati Ghidul de incompatibilitati publicat pe site-ul Agentiei Nationale de Integritate, privitor la consilierii locali. Sa nu veniti sa spuneti ca nu ati stiut.


Buletinele de vot au fost completate si se trece la exercitarea votului secret. Comisia de numare a voturilor se intruneste pentru a analiza rezultatul votului si intocmeste procesul – verbal.


Doamna Petcu Olga prezinta procesul-verbal al comisiei de numarare a voturilor, din care rezulta ca au fost 19 voturi valabil exprimate, iar in urma numarii voturilor s-a constatat ca dra Tudor Silica Vali a intrunit 12 voturi ''pentru'' iar dl.Gheorghiu Alexandru a intrunit 7 voturi ''pentru'' .


Presedintele de sedinta prezinta proiectul de hotarare privind alegerea viceprimarului Municipiului Fetesti si se adopta Hotararea nr.5/23.06.2016.


Dl.prefect Petre Gigi – Acum ca v-ati ales viceprimarul as vrea sa va adresez cateva cuvinte, dar mai intai dau cuvantul domnului primar si doamnei viceprimar.

Dl.primar – Vreau sa fiu foarte scurt ca de obicei. Multumesc tuturor celor care m-au votat si celor ca nu m-au votat. Impreuna cu echipa de consilieri PSD, PNL si Independent, sunt sigur ca vom face o echipa buna, pentru a face lucruri bune pentru fetesteni. Sunt deschis la orice discutie. Pentru mine nu are culoare un consilier. Consilierii trebuie sa faca lucruri bune pentru fetesteni, pentru comunitatea in care locuim. Fetestenii sunt sigur ca asteapta de la noi lucruri bune. Vreau sa-i multumesc domnului Catrinoiu si celorlalti candidati pentru ca au avut o campanie curata. Vreau sa multumesc fetestenilor pentru incredere si sunt sigur ca vom face lucruri bune. Multumesc.


Dna viceprimar – Si eu va multumesc pentru incredere si pentru votul acordat. Avand in vedere ca am fost investita cu aceasta functie vreau sa-l asigur pe domnul primar ca voi fi cel mai bun colaborator al dumnealui, al consiliului local si de asemenea al aparatului administrativ, al colegilor din Primarie. Voi pune in practica experienta mea profesionala, cea de consilier local si sper din tot sufletul sa avem o administratie locala transparenta, in slujba cetatenilor, asa cum am promis.

Dl.prefect – Ma bucur ca am putut ajunge la Fetesti. Felicitari noilor consilieri, felicitari domnului primar. Multumesc domnului Catrinoiu si consiliului local vechi pentru colaborarea pe care am avut-o si sper sa avem in continuare aceeasi colaborare. Inca se simt asa niste asperitati, e adevarat, este prea aproape de campania electorala. Sper ca toti consilierii sa dea dovada de intelepciune si de maturitatea necesara pentru a trece peste aceste asperitati si sa respecte cu fapta si cu gandul juramantul depus iar actiunile lor sa fie in spiritul imbunatatirii vietii locuitorilor din municipiul Fetesti. Intotdeauna am venit cu drag la Fetesti si sper sa o fac si in continuare. Succes noii echipe de consilieri. Va multumesc.


Se trece la ultimul punct al sedintei, constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local Fetesti.


Presedintele de sedinta anunta denumirea comisiilor si numarul de membri. Comisia pentru programe de dezvoltare economico-sociala, buget, finante, administrarea domeniului public si privat al municipiului, servicii si comert, cu un numar de 7 membri;  Comisia pentru amenajarea teritoriului si urbanism, realizarea lucrarilor publice, protectia mediului, conservarea monumentelor istorice si de arhitectura, cu un numar de 7 membri;  Comisia pentru invatamant, cultura, sanatate, protectie sociala, sportiva si de agrement, administratie publica locala, juridica, apararea ordinii publice, respectarea drepturilor si libertatilor cetatenesti, religie, cu un numar de 5 membri. Se supune la vot denumnirea, numarul comisiilor si numarul de membri si se inregistreaza unanimitate de voturi ''pentru''.


In continuare se fac propuneri privind componenta comisiilor:


Din cadrul comisiei pentru programe de dezvoltare economico-sociala, buget, finante, administrarea domeniului public si privat al municipiului, servicii si comert sunt propusi sa faca parte urmatorii consilieri: Tudor Silica Vali, Petcu Olga, Ghita Florinel, Beznea Toma, Mitache Gheorghe, Sima Constantin Catalin, Tentea Paul.

Din cadrul comisiei pentru amenajarea teritoriului si urbanism, realizarea lucrarilor publice, protectia mediului, conservarea monumentelor istorice si de arhitectura sunt propusi sa faca parte urmatorii consilieri: Cenusa Grigori, Soldan Gheorghe, Iancu Radu, Ivan Cristina Florentina, Gabor Mugurel Gabriel, Gheorghiu Alexandru, Iancu Iulica 

Din cadrul comisiei  pentru invatamant, cultura, sanatate, protectie sociala, sportiva si de agrement, administratie publica locala, juridica, apararea ordinii publice, respectarea drepturilor si libertatilor cetatenesti, religie  sunt propusi sa faca parte urmatorii consilieri: Nica Viorel, Sonchereche Laurentiu Georgica, Contis Dalia Iulica, Mitu Vasile, Nita Sebastian George.

Se supune la vot componenta nominala a comisiilor si se aproba in unanimitate. Se adopta in unanimitate de voturi Hotararea nr.6/23.06.2016, privind constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al municipiului Feteşti, judeţul Ialomiţa.

Doamna Petcu Olga multumeste celor prezenti in sala si declara inchise lucrarile sedintei de constituire a Consiliului local.

 
PRESEDINTE SEDINTA,
                            
    
         SECRETAR,
                                                
          Petcu Olga
                           

 
       Jr. Nela Rosca

