Anexa 15

Sancțiuni

Constituie contravenţii următoarele fapte: 


a)depunerea peste termen a declaraţiilor de impunere;


b)nedepunerea declaraţiilor de impunere;


c)Necomunicarea informaţiilor sau documentelor în vederea clarificării şi stabilirii reale a situaţiei fiscale a contribuabililor, (compartimentele de specialitate ale autorităţilor administraţiei publice locale au competenţa de a solicita informaţii şi documente cu relevanţă fiscală sau pentru identificarea contribuabililor sau a materiei impozabile ori taxabile, după caz, iar notarii, avocaţii, executorii judecătoreşti, organele de poliţie, organele vamale, serviciile publice comunitare pentru regimul permiselor de conducere şi înmatriculare a vehiculelor, serviciile publice comunitare pentru eliberarea paşapoartelor simple, serviciile publice comunitare de evidenţă a persoanelor, precum şi orice altă entitate care deţine informaţii sau documente cu privire la bunuri impozabile sau taxabile, după caz, ori la persoane care au calitatea de contribuabil, au obligaţia furnizării acestora fără plată), precum şi depăşirea termenului de 15 zile lucrătoare de la data solicitării acestora. 

Contravenţia prevăzută la lit. a) se sancţionează cu amendă de la 70 lei la 279 lei,cele de la lit.b)  cu amendă de la 279 lei la 696 lei si cea de la lit.c) cu amenda de la 500 la 2500 lei .

d. Incălcarea normelor tehnice privind tipărirea, înregistrarea, vânzarea, evidenţa şi gestionarea, după caz, a abonamentelor şi a biletelor de intrare la spectacole constituie contravenţie şi se sancţionează cu amendă de la 325 lei la 1578 lei. 

In cazul persoanelor juridice, limitele minime si maxime ale amenzilor prevazute la literele a,b,d se majoreaza cu 300%.

