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PROIECT


 JUDEŢUL IALOMIŢA

MUNICIPIUL FETEŞTI
 CONSILIUL LOCAL
Nr.191/04.05.2018
H O T Ă R Â R E
privind aprobarea Strategiei de dezvoltare a Spitalului Municipal ''Anghel Saligny'' 


Consiliul Local Municipal Feteşti, judeţul Ialomiţa,


Având în vedere:


-Expunerea de motive a Primarului Municipiului Feteşti;

-Raportul Serviciului Strategie Dezvoltare din cadrul Primăriei Municipiului Feteşti;

În conformitate cu:
 
-Ghidul solicitantului pentru accesarea de fonduri europene prin Programul Operaţional Regional 2014-2020 - Axa prioritară 8, Prioritatea de investiţii 8.1, Obiectiv specific 8.1 Creşterea accesibilităţii serviciilor de sănătate comunitare şi a celor de nivel secundar, în special pentru zonele sărace şi izolate, Operaţiunea A-Ambulatorii;

-prevederile art.44 alin.(1) din Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare;


-prevederile art.7 alin.(1)-(12) din Legea nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, cu modificările şi completările ulterioare;


-prevederile H.C.L.nr. 150/22.11.2017 pentru aprobarea Notei de fundamentare privind necesitatea şi oportunitatea obiectivului de investiţii ''Extindere și dotare cu echipamente medicale a Ambulatoriului din structura Spitalului Municipal Anghel Saligny Feteşti'' ;
În temeiul art. 36, alin. (2), lit.d) si alin.(4) lit.d) şi art. 45 alin. (1) din Legea 215/2001, privind administratia publica locala, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;
H O T A R A S T E:


Art.1.Aprobă Strategia de dezvoltare a Spitalului Municipal ''Anghel Saligny'', conform anexei care face parte integrantă din prezenta hotărâre.
Art.2.Prezenta hotărâre va fi adusă la îndeplinire de primarul municipiului, prin serviciile subordonate.
Iniţiator:PRIMAR,

Sorin Gafiţoi 

Nr. 






Feteşti,
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Nr.4284/04.05.2018

EXPUNERE DE MOTIVE

Spitalul Municipal Anghel Saligny Fetesti este un obiectiv local major care necesita in permanenta o atentie deosebita din partea autoritatii locale, concretizata prin efectuarea de investitii permanente prin programe guvernamentale si fonduri europene.


In acest sens, autoritatea locala urmareste in permanenta programe de investitii prin care sa fie completat necesarul de aparatura precum si deservirea acesteia de catre personalul de specialitate cu pregatire inalta.


Necesitatea Strategiei de dezvoltare a Spitalului Municipal Anghel Saligny Fetesti rezulta si din obiectivele urmarite de autoritatea locala care sunt: imbunatatirea abilitatii acestui spital de a oferi servicii de inalta calificare in domeniul asistentei medicale, precum si capacitatea de a raspunde flexibil schimbarilor, completate de un mediu de lucru in care personalul sa-si poata desfasura activitatea la cel mai inalt nivel calitativ in interesul pacientilor.


Se impune mentiunea ca actuala Strategie de dezvoltare a Spitalului Municipal Anghel Saligny Fetesti se aliniaza la ultimile cerinte legislative si la Planul Strategic National in Domeniul Sanitar.


Strategia de dezvoltare a Spitalului Municipal Anghel Saligny Fetesti porneste de la spatiul existent, echiparea cu resurse umane si tehnica din prezent si pana la ceea ce se doreste sa se dezvolte in perioada urmatoare, pana in anul 2021, tinand cont de resursele financiare pe care le are la dispozitie in prezent si programele de dezvoltare cu fonduri europene.


In urma analizei efectuata in Strategia de dezvoltare a Spitalului Municipal Anghel Saligny Fetesti s-a stabilit care sunt punctele tari, punctele vulnerabile, precum si riscurile privind factorii interni si externi din unitatea sanitara.


In consecinta au fost stabilite obiective generale care trebuiesc asigurate printr-un management eficient si servicii medicale de calitate, stabilindu-se coordonatele activitatii viitoare ale Spitalului Municipal Anghel Saligny Fetesti.
Primarul Municipiului Fetesti,
 Sorin GAFIŢOI
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