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Nr. 1332 din 27.09.2021
A N U N T

Primaria Municipiului Feteşti organizează în data de 28.10.2021, respectiv 01.11.2021, la sediul din strada Călăraşi, nr. 595, Bl. CF3, sc. A, et.II-IV, concurs pentru ocuparea functiei publice specifice vacante de conducere de arhitect sef in cadrul Directiei Urbanism (perioada nedeterminata).

I.CONDIŢII  DE  DESFĂŞURARE  A  CONCURSULUI
· depunerea dosarelor se face până la data de 18.10.2021 (27.09.2021 – 18.10.2021) la secretariatul comisiei de concurs – Compartiment Resurse Umane;

· proba  scrisă se va desfăşura în data de 28.10.2021, ora 10,00 la sediul Primariei Municipiului Feteşti, str. Călăraşi, nr. 595, bl.CF3,  et.II-III;

· interviul se va desfăşura în data de 01.11.2021, ora 10,00 la sediul Primariei Municipiului Feteşti, str. Călăraşi, nr. 595, bl.CF3, et.II-III.

II.CONDIŢII DE PARTICIPARE 


A .Generale
· conform prevederilor art.465 din OUG 57/ 2019 Codul administrativ.

      B.Conditii specifice:

- vechime in specialitatea studiilor necesare exercitarii functiei publice prevazute in fisa postului pentru care candideaza : minim 7 ani;

- formaţia profesională de arhitect diplomat, urbanist diplomat sau de conductor arhitect, precum şi de inginer în domeniul construcţiilor sau inginer cu specialitatea inginerie economică în construcţii, absolvenţi ai cursurilor de formare profesională continuă de specialitate în domeniul amenajării teritoriului, urbanismului şi autorizării construcţiilor, la nivelul municipiilor, conform art.36^1 lit.b) 

- prin derogare de la prevederile Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare, în situaţia in care nu se prezintă persoane care să îndeplinească condiţiile de vechime în specialitatea studiilor (minim 7 ani), pot participa la concurs şi persoane care îndeplinesc condiţiile de vechime în specialitatea studiilor necesare ocupării funcţiei de arhitect-şef de minimum 5 ani, in conformitate cu prevederile art.36^1 alin.(3) din OUG 79/2021 pentru modificarea Legii 350/2001 privind amenajarea teritoriului si urbanismului, cu modificarile si completarile ulterioare;

- studii universitare de licenta absolvite cu diploma de licenta sau echivalente, studii superioare de lunga durata absolvite cu diploma de licenta sau echivalente, in domeniul arhitectura sau urbanism, 

- master ori studii postuniversitare in domeniul urbanismului si amenajarii teritoriului, urbanism si restaurarea monumentelor de arhitectura conform art.36^1 lit.b) din Legea 350/2001 privind amenajarea teritoriului si urbanismului, cu modificarile si completarile ulterioare;

- master in domeniul administratiei publice, management sau in specialitatea studiilor necesare ocuparii functiei publice, sau cu diploma echivalenta conform prevederilor art.153 alin.(2) din Legea Educatiei nationale 1/2011, cu modificarile cu completarile ulterioare;

- specialist atestat de Registrul Urbanistilor din Romania;

- durata normala a timpului de lucru (8 ore/ zi, 40 de ore/ saptamana).
III.ACTELE SOLICITATE CANDIDAŢILOR PENTRU DOSARUL DE ÎNSCRIERE:

· formular de înscriere prevăzut în anexa nr.3;

· curriculum vitae, model comun european;

· copia actului de identitate;

· copia carnetului de munca si dupa caz, adeverinte eliberate de angajator pentru perioada lucrata, care sa ateste vechimea in munca si, dupa caz, in specialitatea studiilor necesare ocuparii functiei publice; 
· Atestat conform Registrului Urbanistilor din Romania
· cazier judiciar;

· adeverinţă care să ateste starea de sănătate corespunzătoare, eliberată cu cel mult 6 luni anterior derulării concursului de către medicul de familie al candidatului;

· declaraţie pe propria raspundere sau adeverinţă care să ateste calitatea sau lipsa calitatii de lucrator al Securitatii sau colaborator al acesteia.  
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